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Θέμα «Σχετικά με την έκτακτη κατάσταση λειτουργίας των Α.Ε.Ι. και την αναστολή του εκπαιδευτικού έργου με 
φυσική παρουσία» 
 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Έπειτα και από τα τελευταία έκτακτα μέτρα που αποφασίστηκαν για την αντιμετώπιση του 

Κορωνοϊού Covid-19 από το Υπουργείο Υγείας και το Υπουργείο Παιδείας, επισημαίνουμε τα παρακάτω 

σχετικά με την εφαρμογή τους. 

Η Πολιτεία, με την ΚΥΑ 16838/10-3-2020 και την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 55/11-

3-20) και με πλήθος άλλων σχετικών οδηγιών εφαρμογής τους που εξέδωσαν τα αρμόδια υπουργεία, 

αποφάσισε την προσωρινή απαγόρευση λειτουργίας όλων των ΑΕΙ για προληπτικούς λόγους δημόσιας 

υγείας, ως εξής: 

 Απαγόρευση πάσης φύσεως εκπαιδευτικών λειτουργιών με φυσική παρουσία.  

 Άμεση εφαρμογή και σταδιακός εμπλουτισμός της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. 

 Απαγόρευση λειτουργίας των βιβλιοθηκών και εν γένει κάθε χώρου συνάθροισης κοινού. 

 Απαγόρευση πάσης φύσεως εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων, όπως τελετές, συνέδρια, κτλ. 

 Μη αναστολή διοικητικών λειτουργιών και υπηρεσιών, μεταξύ αυτών ο ΕΛΚΕ, αλλά 

συστήνεται η ηλεκτρονική επικοινωνία.   

Οι συνεδριάσεις των διοικητικών οργάνων θα πραγματοποιούνται με χρήση 

πιστοποιημένων εφαρμογών τηλεδιάσκεψης.  

Προβλέπεται η δυνατότητα «εξ αποστάσεως» και «εκ περιτροπής» εργασίας. Πρέπει να 

λαμβάνονται όλα τα κατάλληλα μέτρα για την ενημέρωση και εξυπηρέτηση των 

ενδιαφερομένων και την αποφυγή της συνάθροισης προσώπων. 

 Μη αναστολή των ερευνητικών δραστηριοτήτων, με αποφυγή της συνάθροισης ατόμων. 

 

Είναι ξεκάθαρο ότι πρωταρχικό μέλημα όλων πρέπει να είναι η αποφυγή συνάθροισης προσώπων, 

φοιτητών ή εργαζομένων, και η αναπλήρωση της φυσικής παρουσίας με ηλεκτρονική επικοινωνία. 

Συστήνεται γενικά ο περιορισμός των μη απολύτως απαραίτητων μετακινήσεων όλων των μελών της 

πανεπιστημιακής κοινότητας. 

 

Υπενθυμίζουμε ότι:  

- Τα μέλη ΕΤΕΠ, μαζί με τα μέλη ΕΔΙΠ και ΕΕΠ, συγκροτούν το “Διδακτικό – Εργαστηριακό 

Προσωπικό Ειδικών Κατηγοριών” των Α.Ε.Ι του άρθρου 29 του ν.4009/2011, το οποίο ανήκει στο 

Τμήμα - βασική εκπαιδευτική και ακαδημαϊκή μονάδα των Α.Ε.Ι. - και οι θέσεις τους βρίσκονται 

κατανεμημένες στους Τομείς, στα Εργαστήρια,  στις Κλινικές αλλά και σε λοιπές εκπαιδευτικές 

μονάδες των ΑΕΙ. 

- Αρμόδιο όργανο για όλα τα θέματα των μελών ΕΤΕΠ, όπως και των μελών ΔΕΠ, ΕΕΠ και ΕΔΙΠ, 

είναι η Συνέλευση του Τμήματος. Όταν οι θέσεις ανήκουν στη Σχολή ή το Ίδρυμα, η αρμοδιότητα 

αυτή ασκείται από τη Γ.Σ. Σχολής ή τη Σύγκλητο, αντίστοιχα. Κανένα άλλο Όργανο, πολύ δε 

περισσότερο κάποιος Διοικητικός Προϊστάμενος, δεν έχει οποιαδήποτε σχετική αρμοδιότητα και 

τυχόν τέτοια απόφαση είναι παράνομη. 



- Τα μέλη ΕΤΕΠ παρέχουν εξειδικευμένες τεχνικές εργαστηριακές υπηρεσίες για την αρτιότερη 

εκτέλεση του εκπαιδευτικού, ερευνητικού και εφαρμοσμένου έργου των ΑΕΙ, έχοντας τη 

δυνατότητα παροχής εκπαιδευτικού και αυτοδύναμου διδακτικού έργου. Το έργο των μελών ΕΤΕΠ 

είναι άμεσα συνδεδεμένο με την εκπαιδευτική διαδικασία και όχι με την διοικητική λειτουργία. 

Σχετικά με τις βιβλιοθήκες, εάν το έργο βιβλιοθηκονομίας θεωρείται ως διοικητικό έργο, τότε  

τα μέλη ΕΤΕΠ Βιβλιοθηκονόμοι δεν μπορεί να υπηρετούν στις κεντρικές βιβλιοθήκες. 

- Τα μέλη ΕΤΕΠ που εργάζονται σε Υπολογιστικά κέντρα που εξ ορισμού αποτελούν χώρους 

συνάθροισης θα πρέπει να λάβουν όλα τα προβλεπόμενα μέτρα ασφαλείας και να τα κρατήσουν 

φυσικά κλειστά. 

- Τα μέλη ΕΤΕΠ δικαιούνται όλες τις προβλεπόμενες άδειες που αναφέρονται στο 
δημοσιοϋπαλληλικό κώδικα και δεν υπάρχει διαφορετική πρόβλεψη με ειδικές διατάξεις ή νόμους. 

 

Συνάδελφοι, λαμβάνοντας τα παραπάνω υπόψη, με την προϋπόθεση υλοποίησης απαραίτητης  

απολύμανσης των αντίστοιχων χώρων εργασίας σας και της χρήσης των αναγκαίων μέσων αντισηψίας που 

οφείλει να διαθέτει η υπηρεσία,  σας καλούμε: 

 

 Αφού εφαρμόσετε όλα τα προβλεπόμενα μέτρα ατομικής προστασίας, να ολοκληρώσετε τυχόν 

επείγουσες υποχρεώσεις σας σε επιτροπές που συμμετέχετε και χρίζουν τη φυσική σας παρουσία. 

 Να ενημερώσετε οποιονδήποτε ενδιαφερόμενο και εμπλεκόμενο με εσάς και το έργο σας στις 

ακαδημαϊκές μονάδες που υπηρετείτε για τον τρόπο επικοινωνίας μαζί σας εξ αποστάσεως  (χρήση 

τηλεφώνων επικοινωνίας  και της διεύθυνσης ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σας). 

 Να διατηρήσετε σταθερή επικοινωνία τις προβλεπόμενες ώρες ώστε να αντιμετωπίσετε 

οποιαδήποτε ανάγκη σχετική με το έργο σας στην ακαδημαϊκή  μονάδα στην οποία υπηρετείτε, 

στηρίζοντας και προάγοντας την προβλεπόμενη εξ αποστάσεως εκπαίδευση. 

 Να παρευρεθείτε με φυσική παρουσία στην ακαδημαϊκή μονάδα μόνον εφόσον είναι απολύτως 

απαραίτητο ή εφόσον έχει εκδοθεί σχετική προβλεπόμενη απόφαση και εφαρμόζοντας επιμελώς 

όλα τα αναγκαία μέτρα ατομικής και συλλογικής προστασίας. 

 Να παραμείνετε σπίτι σας σε κάθε περίπτωση που αντιμετωπίσετε συμπτώματα ή είστε ασθενείς 

ενημερώνοντας όπως προβλέπεται τον γιατρό σας και εν συνεχεία την ακαδημαϊκή σας μονάδα 

 

Την επόμενη περίοδο οφείλουμε να ακολουθήσουμε πιστά τα μέτρα και τις αποφάσεις του Υπουργείου 

Υγείας και των Ειδικών Επιστημόνων για την διασφάλιση της προσωπικής, της οικογενειακής και  

της δημόσιας υγείας.  

Παράλληλα, σας καλούμε να στηρίξετε δημιουργικά την εκπαίδευση εξ αποστάσεως, προκαταβολικά να 

προετοιμαστείτε και να προγραμματίσετε την προβλεπόμενη φυσική σας παρουσία για στήριξη του 

ακαδημαϊκού έργου με συνέπεια και ζήλο μετά το πέρας της έκτακτης κατάστασης για την άρτια 

ολοκλήρωση της ακαδημαϊκής περιόδου. 

 

Έχουμε πάντα  ξεκάθαρα στο μυαλό μας ότι τίποτε δεν βρίσκεται πάνω από την ανθρώπινη υγεία και ζωή. 
 

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία ΕΤΕΠ είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε σχετική διευκρίνιση ή 

πληροφορία. 

 

Συναδελφικά 

 
 
ο Πρόεδρος       η Γενική Γραμματέας 

    

      Στέφανος Καρβέλης       Κουνιά     Σοφία 


